

# 经开区大力推进“新家庭计划——家庭发展能力建设” 健康一个人,幸福一个家

本报讯 自郑州市全面开展实施“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目以来,经开区高度重视,各乡镇办事处按照统一部署,大力推进这一利国利民的项目。10月20日,区计生办副主任杨保平带队到九龙办事处西贾村督导“新家庭计划——家庭发展能力建设”工作。九龙办事处西贾村是2017年市级“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目试点,办事处和村委会加强硬件设施建设,紧紧围绕家庭保健、科学育儿、养老照护服务、家庭文化建设和心理健康5个方面,开展特色培训,切实解决群众的实际问题。

10月20日上午,明湖办事处在远大社区开展“新家庭计划——家庭保健”主题宣传活动,特邀上医慈行健康中国社区服务站宣讲师田涛为社区居民讲解怎样预防和治疗颈椎病,现场居民与田涛一起互动。田涛还教授大家一套预防颈椎病的保健操,并耐心解答居民提出的各种关于颈椎病的问题。

围绕“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目的部署安排,经开区社区局妇幼保健部门通过健康教育、专题讲座等多种形式,进行“两癌”筛查宣传,帮助农村妇女增强自我保健意识,进一步提高妇女参与检查的积极性和对“两癌”危害的知晓率,增强预防疾病知识,培养健康、文明、科学的生活方式。



10月24日,明湖办事处在辖区内广泛开展“关爱妇女健康·优生优育筛查”宣传活动。此次宣讲活动是办事处“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目的一部分,旨在通过开展宣传教育、健康咨询、科学讲座、健康义诊等活动,提高辖区居民健康知识和家庭发展能力,促进家庭和谐幸福。

据了解,新家庭计划是省市实施的

一项促进家庭幸福、社会和谐利民项目,“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目是紧紧围绕家庭文化、家庭保健、科学育儿和养老照护等4个方面开展的服务家庭所有成员、服务生命全周期的全面综合工程,对于提高城乡家庭发展能力和家庭成员的健康水平具有重要作用。

记者 王赛华 马少钧 文/图

## 经开区三季度投资增速位居全市前列

本报讯 今年以来,经开区投资增速持续增长。前三季度,全区固定资产投资在库项目191个,完成投资237.7亿元,同比增长18.7%,高于全市平均增速10.3个百分点;增速较上半年提升11.3

个百分点、较去年同期提升25.7个百分点,位居4个开发区首位、全市第二;位次较上半年提升10位,较去年同期提升11位。

从投资趋势来看,一季度,全区月度

平均投资23.1亿元;二季度月度平均投资28.6亿元,环比增长23.8%;三季度月度平均投资36亿元,环比增长25.9%;全区固定资产投资月平均投资规模不断增大。

记者 李无双 通讯员 周甫

## 明湖办事处举办电工培训班 提升居民就业竞争优势

本报讯 为进一步提升辖区居民就业竞争优势,提高就业率,明湖办事处举办2017年度免费电工培训班,培训时间从10月17日开始,为期10天。参加培训班的有辖区失业人员、下岗职工等。

此次培训,办事处邀请郑州市煤矿技工学校高级电工老师专业授课,旨在通过电工知识的学习,培养合格的电工人

员,让失业人员成功再就业。培训内容分为电工理论、电工实操及电工安全知识培训三方面。老师首先为大家讲解系统的电工理论知识,然后组织学员进行实际操作,通过实践将理论知识转化为运用技能,同时检验大家的学习情况。最后还对学员进行电气安全方面的培训,让每位学员掌握相关的安全知识,在以后的工作中,能够有

效规避职业危险,保证人身安全。电工培训课程结束后,经考核合格的学员,经开区就业中心将颁发电工等级证书。

明湖办事处会认真做好接下来的培训保障工作,最大程度地帮助学员掌握相应的技能。并在培训结束后,为学员推荐相关单位的招聘信息,帮助其获得再就业机会,完成就业。记者 王赛华 通讯员 康亢

### ■好人好事

## 女孩被电动车撞倒 热心车长下车搀扶

本报讯 10月26日早上,郑州公交四公司四车队接到乘客热线表扬,称前一天晚上在乘坐86路车时看到一个骑自行车的女孩被电动车撞倒,86路车车长立刻下车搀扶被撞倒的女孩。她对女车长的热心行为表示很感动,希望公司能对这名女车长进行表扬。

10月25日晚7时40分左右,86路车

长黄灿灿驾驶车辆行驶到二里岗南街站时,右前方一名身穿深色上衣的女孩正在骑自行车,这时,旁边一辆电动车快速从女孩左侧强行超车,挂倒了骑自行车的女孩后并没有减速直接逃逸。车长黄灿灿看到这一幕立刻停车,然后下车跑过去将女孩扶起来并查看伤势,并提议送女孩到医院看看。好在天气寒冷女孩穿的较

厚并没有大碍,在女孩对车长表示非常感谢后,车长黄灿灿返回驾驶室重新投入到运营中,车厢里的乘客也对车长的行为表示赞许。

在得知有乘客表扬后,黄灿灿不好意思地说:“这是我应该做的,创建文明城市公交车就是形象的窗口,做好服务更是我们的本分。”记者 卢尚卿 通讯员 刘鑫

### 经开区国土分局 保障企业耕地占补平衡

本报讯 为做好全区重点项目用地保障,确保上汽、宇通等项目用地需求,经开区国土局分局多方协调,新落实解决耕地占补平衡指标2756亩。其中,与三门峡市陕州区签订指标协议300亩,使上汽项目耕地占补平衡指标得以解决。与南阳市淅川县签订指标协议2216亩、与南阳市南召县签订指标协议240亩,使宇通项目耕地占补平衡指标得以解决,并为后续工作的推进打下了坚实基础。

记者 王赛华

### ■安全

### 经开区安监局 查处非法储存危险化学品场所

本报讯 近日,经开区公安局核查通报辖区一处非法储存危险化学品场所后,区安监局高度重视,迅速与九龙办事处经发办工作人员到河南巨洋方圆物流有限公司院内查处了一处非法储存危险化学品设施。

到达现场后,在企业厂区西北角围挡内发现一台加油机及加油罐,该加油站为企业私自违法搭建。在没有经过规划、审批、手续不齐全的情况下私自储存危险化学品。九龙办事处表示,之前发现问题后,已经督促企业现场拆除,并留有照片存档。

经与企业负责人沟通协商后,企业已经第一时间配合政府部门进行加油机和加油罐拆除工作。在安监局与办事处的监督下,企业已将加油机拆除完毕,并保证加油罐拆除等后续工作在三日内整改完毕。随后,经开区安全生产监察大队对该企业下达了整改通知书。记者 李无双

### 经开区农经委 监督检查兽药经营环节

本报讯 为做好全区国家食品安全示范城市创建相关工作,区农经委近日对兽药经营环节开展监督检查工作。

工作人员对被检查企业的兽药经营许可证、购销记录、出入库记录、出场检验记录等文本资料进行了详细检查,随后又对企业的经营门店和仓库进行了现场勘查。经检查发现,均存在出入库记录不规范、药物储存温度不达标、成品库摆放杂乱、消防设备数量不足等问题。

针对检查中存在的问题,工作人员一一指出并提出了整改措施,责令当场或限期改正,并就整改的具体要求、步骤等提出了明确要求。

记者 卢尚卿 通讯员 付锐